
Relațiile lui Viete pentru ecuația de gradul doi 

Forma generalǎ a ecuației de gradul doi este 2 0ax bx c    , 0a   

Se calculeazǎ discriminantul 2 4b ac    

Cazul 1 

Dacǎ 0   atunci ecuația de gradul doi are douǎ rǎdǎcini reale diferite date de formula  
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Cazul 2 

Dacǎ 0   atunci ecuația de gradul doi are douǎ rǎdǎcini reale egale date de formula  
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x x
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Cazul 3 

Dacǎ 0   atunci ecuația de gradul doi nu are rǎdǎcini reale. 

Relațiile lui Viete sunt: 
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În exerciții mai sunt folositoare urmǎtoarele formule: 
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Exerciții 

Ex. 1. Dacǎ 1x  și 2x  sunt rǎdǎcinile ecuației 2 5 2 0x x    sǎ se calculeze 
1 2x x , 

1 2x x , 
2 2

1 2x x , 

3 3

1 2x x  și 
1 2

1 1

x x
 . 

Rezolvare: 
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Ex. 2. Determinați numǎrul m  pentru care soluțiile ecuației 2 2 1 0x mx m     verificǎ egalitatea 

1 2 1 2x x x x    

Rezolvare: 
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1 2 1 2 2 1x x x x m m      de unde obținem 1m  . 

 

Ex. 3. Dacǎ 1x  și 2x  sunt rǎdǎcinile ecuației 2 4 0x x    sǎ se calculeze 2 2

1 2 1 2x x x x   

Rezolvare: 
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2 2 2 2

1 2 1 2 2 5x x x x S P P S P         

 

Ex. 4. Se considerǎ ecuația 2 1 0x mx m     , m . Determinați m pentru care ecuația admite ca 

soluții douǎ numere reale opuse. 

Rezolvare: 

1 2
1

b m
S x x m

a


        

Punem condiția 
1 2 1 2 0x x x x     și obținem 0m  . 
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